Welche Hilfe können Ihnen die Botschaften und Konsulate bieten in Notsituationen im Ausland?

Ohne dass diese Liste erschöpfend wäre, weil jeder Fall anders ist, kann eine Botschaft oder ein Konsulat im Allgemeinen:
· Ihnen im Fall von Verlust oder Diebstahl Ihres Personalausweises oder Reisepasses ein (vorläufiges) Identitätsdokument ausstellen. Dafür müssen Sie nur das Protokoll Ihrer Anzeige bei der lokalen Polizeidienststelle sowie drei aktuelle Passfotos mitbringen. Das Verfahren wird beschleunigt, wenn Sie über ein anderes persönliches Dokument (zum Beispiel Ihren Führerschein), eine Kopie der verlorenen oder gestohlenen Unterlagen (notieren Sie immer die Nummern Ihrer Dokumente auf einem separaten Zettel) oder auch über Ihre Eintragungsnummer im Nationalregister (die auf Ihrem Personalausweis steht) verfügen.
· den Kontakt mit einer Person in Belgien erleichtern, die Ihnen die erforderliche Hilfe bieten kann.
· Unterstützung bei der Suche nach Vermissten bieten. Hierfür sind jedoch die lokalen Behörden zuständig, die manchmal die bei Suchaktionen entstandenen Kosten, die hoch sein können, in Rechnung stellen.
· Ihnen eine Liste mit Adressen von lokalen Anwälten, Ärzten und Übersetzern zur Verfügung stellen.
· Ihnen Beistand leisten, wenn Sie festgenommen werden. Im Fall einer Festnahme oder Inhaftierung können Sie Ihre Botschaft oder Ihr Konsulat verständigen lassen. Innerhalb der Grenzen ihrer Zuständigkeiten bieten sie belgischen Häftlingen Unterstützung, vor allem auf humanitärem Gebiet. Zu diesem Thema verweisen wir auf die Broschüre "Beistand für belgische Staatsbürger, die im Ausland inhaftiert sind"

Was eine Botschaft oder ein Konsulat nicht für Sie tun kann

Auf keinen Fall kann eine Botschaft oder ein Konsulat: 
· In Privatangelegenheiten (zum Beispiel Zahlung von Hotelrechnungen, Arztkosten, Zollgebühren, Strafen oder Gerichtskosten) eingreifen.
· Ihnen ein Hotelzimmer buchen, eine Unterkunft besorgen oder Ihr Gepäck aufbewahren, Ihnen eine Arbeitserlaubnis oder einen Arbeitsplatz beschaffen.
· Sicherstellen, dass Ihnen in Krankenhäusern, bei Ärzten, in einer Haftanstalt, bei Ausflügen oder Besuchen eine Sonderbehandlung gewährt wird, Ihre Entlassung aus der Haftanstalt erwirken oder in einem Gerichtsverfahren eingreifen.
· Die Verlängerung Ihres Visums, Ihrer Aufenthaltsgenehmigung oder Ihrer Arbeitserlaubnis erwirken.

