


Verklaring van schuldvordering – Template
 
Opdat de begunstigde de betaling zou ontvangen als overeengekomen in de Overeenkomst moet een ‘verklaring van schuldvordering’ worden verstuurd naar de Belgische Dienst Vredesopbouw (S0.1). Voor elke schijf dient een aparte ‘verklaring van schuldvordering’ te worden gestuurd. 

Gelieve de onderstaande alinea (tussen de streepjeslijnen) aan te vullen en daarna te kopiëren in een brief met hoofding van uw organisatie (huisstijl, logo, …) en vergeet niet om deze brief te dateren en te ondertekenen voor u deze verstuurt naar peacebuilding@diplobel.fed.be (vooruitgestuurde digitale kopie) en naar volgend adres: 

FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking
Dienst Vredesopbouw (S0.1)
Karmelietenstraat 15
1000 Brussel
België 
 
--------------------------------
 
VERKLARING VAN SCHULDVORDERING

Ik, ondergetekende, [voor- en familienaam van de verantwoordelijke persoon], vertegenwoordiger van [volledige naam van de organisatie], verklaar dat de Belgische Staat, FOD Buitenlandse Zaken, de voormelde organisatie het bedrag van [bedrag in cijfers en letters] verschuldigd is als [eerste/tweede/…] schijf van de subsidie die zij haar heeft toegekend voor de uitvoering van het project [volledige projectnaam] (referentie: [referentiecode: 22.CP-xxx]). 
Het bedrag dient betaald te worden op het bankrekeningnummer [bankrekeningnummer] van de bank [naam en adres van de bank] [BIC/SWIFT code & IBAN]. *

--------------------------------

*Let erop dat het bankrekeningnummer identiek moet zijn aan hetgeen in het projectvoorstel werd vermeld en waarnaar in het Koninklijk Besluit wordt verwezen. Gebruik van een andere nummer dient gestaafd te worden. 
